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Uwaga! 
Prosimy o zapoznanie się z poniższą instrukcją, a dopiero po jej przeczytaniu o rozwiązywanie zadań !!!
- Udzielasz odpowiedzi na 40 pytań testowych wielokrotnego wyboru w nieprzekraczalnym czasie 40 minut; 
- Za każde pytanie można dostać 0 lub 1 pkt. 
- W każdym pytaniu co najmniej jedna odpowiedź jest prawidłowa.
- Prawidłowe zaznaczenie właściwej jednej odpowiedzi (w zadaniach, w których tylko jedna jest prawidłowa) lub wszystkich właściwych odpowiedzi (w zadaniach, w których kilka jest prawidłowych) z jednoczesnym niezaznaczeniem żadnej błędnej odpowiedzi skutkuje przyznaniem 1 pkt. za dane zadanie, w przeciwnym razie przyznaje się 0 pkt.
- Test wypełniaj długopisem (piórem) w kolorze niebieskim lub czarnym.
- Nie można używać ołówków i  korektorów (za ich stosowanie cała praca zostanie zdyskwalifikowana). 
- Właściwą(-e) odpowiedź(-zi) zaznaczaj poprzez wzięcie w obwódkę (w kółko) właściwej literki odpowiedzi (a, b, c i/lub d). 
[bookmark: _GoBack]- Każde inne zaznaczenie odpowiedzi (zamazanie itp.), skreślenie zaznaczonej odpowiedzi, jej poprawka, traktowane są jako odpowiedź błędna i otrzymuje się za nią 0 pkt.
- Na końcu testu, na stronie 4, masz dołączony brudnopis, który nie będzie podlegał ocenianiu.

1/ Podział funkcjonalny władzy polega na:
a/ decentralizacji władzy państwowej			
b/ całościowym podziale władzy		
c/ przekazywaniu władzy „z dołu na górę”			
d/ żadne z powyższych
2/ Możliwość przeprowadzenia referendum zatwierdzającego polskiej konstytucji istnieje w przypadku zmiany rozdziału (-ów) ustawy zasadniczej:
a/ I					b/ II				c/ IV				d/ V
3/ Parlamentarny immunitet materialny. Zaznacz zdanie (-a) prawdziwe:
a/ immunitet może zostać uchylony przez izbę parlamentu oraz parlamentarzysta może sam się go zrzec 
b/ następuje ograniczenie odpowiedzialności prawnej (w szczególności odpowiedzialności karnej)
c/ immunitet nie może zostać uchylony
d/ parlamentarzysta nie może być pociągnięty do odpowiedzialności za działania wchodzące bezpośrednio w zakres sprawowania jego funkcji parlamentarnych
4/ Polski senat odsunięty jest od (w przeciwieństwie do sejmu):
a/ decyzji w sprawie wojny i pokoju, stanu wojennego i wyjątkowego
b/ podejmowania decyzji o skróceniu kadencji parlamentu
c/ powoływania szefów na niektóre instytucje państwowe
d/ udziału w powoływaniu, kontrolowaniu i odwoływaniu rządu
5/ Parlamenty pełnią wiele funkcji, w tym:
a/ kontrolną		b/ legitymizacyjną		c/ prawodawczą		d/ ustrojodawczą
6/ Kadencja prezydenta RP może ulec skróceniu w przypadku:
a/ niepowołania rządu	w terminie				
b/ nieuchwalenia budżetu państwa w terminie
c/ stwierdzenia nieważności wyboru prezydenta RP		
d/ złożenia prezydenta RP z urzędu orzeczeniem TK
7/ Ile było kobiet w historii III RP na stanowisku premiera?:
a/ 1		b/ 2				c/ 3				d/ 4
8/ Ministrem (-ami) spraw zagranicznych III RP była (-ły):
a/ A. Fotyga		b/ A. Grześkowiak		c/ E. Kopacz			d/ H. Suchocka
9/ NSA w RP sprawuje nadzór nad orzecznictwem sądów:
a/ administracyjnych		b/ naczelnych			c/ powszechnych		d/ wojskowych
10/ KRS w RP, to:
a/ Krajowa Rada Sądownictwa				
b/ Krajowa Rada Sądownicza
c/ Krajowy Rejestr Sądowy 					
d/ Krajowy Rejestr Sądowniczy
11/ Oprócz samorządu terytorialnego wyróżnić można jeszcze w RP samorząd:
a/ gospodarczy		b/ specjalny			c/ uniwersalny			d/ zawodowy
12/ Sprawiedliwość rozdzielcza przyjmuje różne formy (formuły):
a/ egalitarystyczne		b/ merytarne			c/ socjalizacyjne		d/ wtórne
13/ „Kolorowymi” rewolucjami była (-y) rewolucja (-e) XX/XXI w.:
a/ róż		b/ internetowa			c/ goździków			d/ tulipanów
14/ Trwałym dorobkiem średniowiecza w drodze cywilizacji Zachodu ku demokracji był (a/-y):
a/ pierwsze parlamenty	b/ opór wobec władzy 	c/ suwerenność narodu	d/ trójpodział władz
15/ Ze względu na etap procesu uprzemysłowienia i modernizacji wyróżniamy państwa:
a/ postindustrialne		b/ przedprzemysłowe		c/ rozwinięte			d/ wysoko rozwinięte
16/ Do państw ateistycznych zaliczamy:
a/ ChRL		b/ KRL-D			c/ Kubę			d/ ZSRR
17/ Ilu sąsiadów miała PRL a ilu ma III RP?: 
a/ PRL – 3		b/ PRL – 4			c/ III RP – 6			d/ III RP – 7 
18/ Do monarchii federacyjnych należy (-ą):
a/ Austria		b/ Belgia			c/ Malezja			d/ ZEA
19/ Czynnikami uprawomocniającymi władzę polityczną wg Maxa Webera są:
a/ autorytet		b/ charyzma			c/ prawo			d/ tradycja
20/ Osoby nieposiadające obywatelstwa żadnego państwa to:
a/ apatrydzi		b/ beznarodowcy		c/ bezpaństwowcy		d/ uchodźcy
21/ Do założeń ideologii socjaldemokratycznej należy (-ą):
a/ egalitaryzm		b/ leseferyzm 			c/ subsydiaryzm		d/ utylitaryzm	
22/ Rodzaje partii ze względu na ich stosunek do ustroju, to:
a/ antysystemowe		b/ catch all			c/ kadrowe			d/ masowe
23/ System wielopartyjny z jedną partią dominującą aktualnie występuje w:
a/ Erytrei		b/ Indiach			c/ Kubie			d/ Rosji
24/ Do 3 kategorii przywódców politycznych należą przywódcy:
a/ autokratyczni		b/ demokratyczni		c/ okazjonalni			d/ zawodowi
25/ Do typów kultury politycznej społeczeństwa zaliczamy kulturę:
a/ parafialną		b/ poddańczą			c/ uczestniczącą		d/ zaściankową
26/ Postawa społeczna polegająca na akceptacji celów społecznych przy jednoczesnym sięganiu po środki społeczne nieaprobowane przez społeczeństwo, to:
a/ bunt		b/ innowacja			c/ konformizm		d/ rytualizm
27/ Do pozytywnych sposobów rozwiązywania konfliktów społecznych zaliczamy:

a/ arbitraż	 	b/ mediacje			c/ negocjacje			d/ uleganie
28/ Do grup formalnych należy (-ą):
a/ naród		b/ przyjaciele			c/ rodzina			d/ związkowcy
29/ W 1973 r. do wspólnot europejskich wstąpiła (-y):
a/ Dania		b/ Grecja			c/ Hiszpania			d/ Irlandia	
30/ Do potrzeb wyższego rzędu w piramidzie potrzeb ludzkich wg A. Maslowa zaliczamy potrzeby:
a/ bezpieczeństwa		b/ samorealizacji		c/ społeczne			d/ uznania
31/ Dążenie do powrotu do kultury rodzimej i przywrócenia najważniejszych elementów własnej tożsamości, to:
a/ asymilacja		b/ natywizacja			c/ regres			d/ tożsamość narodowa
32/ Regionalnym (-i) ugrupowaniem (-ami) integracyjnym (-i) w Afryce jest (są):
a/ ASEAN		b/ ECOWAS			c/ LPA				d/ UA
33/ Stronami konfliktu w Górskim (Górnym) Karabachu byli:
a/ Azerowie		b/ Czeczeńcy			c/ Ormianie			d/ Rosjanie
34/ W Polsce mamy aktualnie wśród imigrantów:
a/ imigrantów legalnych	b/ imigrantów nielegalnych	c/ repatriantów		d/ uchodźców
35/ Społeczeństwo tradycyjne to inaczej społeczeństwo:
a/ chłopskie		b/ kopieniackie		c/ pierwotne			d/ rolnicze
36/ Autorem terminu „kontrkultura” był:
a/ M. Baruch		b/ D. Bell			c/ T. Roszak 			d/ M. Weber		
37/ Do rodzajów norm prawnych ze względu na sposób określenia zachowań ludzkich zaliczamy normy:
a/ nakazujące		b/ semiimperatywne		c/ zezwalające			d/ żadne z powyższych
38/ Polska wstąpiła do NATO:
a/ 12.03.1999		b/ 01.05.1999			c/ 12.03.2004			d/ 01.05.2004
39/ Do ONZ nie należy (-ą):
a/ Kosowo		b/ Kuba			c/ Tajwan			d/ Watykan		
40/ Wielka Karta Swobód została wydana w roku:
a/ 1215		b/ 1264				c/ 1388				d/ 1679		
	BRUDNOPIS
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